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НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ КАФЕДРИ: ЗМІСТ 
ТА НАПРЯМИ ПРОВЕДЕНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Майже 19 років наукова ді-
яльність кафедри філософських та 
соціально-політичних наук спрямо-
вувалася на наукове забезпечення 
розв’язання актуальних проблем 
державного управління і здійсню-
валася за декількома напрямами: 
проведення науково-дослідних ро-
біт в межах комплексного наукового 
проекту «Державне управління та 
місцеве самоврядування», висвіт-
лення наукових здобутків професор-
сько-викладацького складу кафедри 
у монографічних виданнях; розробка 
та запровадження суб’єктів держав-
ного управління, соціальних, соціо-
культурних та інформаційно-кому-
нікативних проектів; проведення 

науково-комунікативних заходів; удосконалення навчального процесу; підготовка аспірантів 
та докторантів. 

Найбільш вагомими та науковими методичними розробками ми вважаємо ті, в яких, окрім 
професорсько-викладацького складу кафедри, були залучені слухачі, аспіранти та докторанти 
кафедри, які завершуються вагомими висновками і позитивно сприймаються суб’єктами влади. 
Так, у науково-дослідній роботі «Сучасний суспільно-політичний та гуманітарний розвиток ре-
гіону» (до речі, цей напрям дослідження започатковано з 1996 року), водночас зі створенням 
кафедри, наголос було зроблено на тому, що саме регіони є базовими суб’єктами внутрішньої 
політики як політики збалансованого розвитку, що визнано нині ключовим питанням сучасної 
регіональної політики держави. У висновках наукової роботи, яка виконувалась авторським ко-
лективом у складі: професор З. В. Балабаєва (науковий керівник); професор Н. М. Драгомирець-
ка; доценти І. Л. Расколотько, Б. Ю. Ростіянова, Н. В. Сокур, Л. М. Титаренко. Увага органів влади 
приділялась тому, що дослідження проблем соціально-гуманітарного і культурного розвитку 
сучасного суспільства підводить до розуміння того, що соціально-гуманітарне і культурне жит-
тя, навіть коли його окремі сторони і факти мають загальнодержавне чи загальнонаціональне 
значення, існує і розвивається у своїй різноманітності та неповторності саме у регіонах України, 
які істотно відрізняються один від одного, зокрема й соціально-гуманітарними та культурними 
особливостями. Саме в регіонах мешкають і працюють люди, які створюють унікальні гумані-
тарні й культурно-мистецькі цінності. Органам регіональної влади запропонована методика 
розроблення регіональних соціокультурних програм та комунікативних проектів, психології їх 
реалізації.

Надалі колектив кафедри не тільки продовжив наукову розробку з питань соціокультур-
ного розвитку регіону, підготовку обґрунтованих пропозицій для органів влади, а й підсилив 
практичну спрямованість досліджень. Для цього до роботи були залучені найбільш активні слу-
хачі й аспіранти кафедри, які на практиці апробували наукові наробки. 

Науковці наголошували на необхідності врахування процесів впливу на суспільство шля-
хом соціального, культурного та комунікативного проектування як технології розвитку грома-
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дянського суспільства в процесі демократичного врядування на регіональному рівні. Особливе місце 
посідали проблеми культурної політики та культури як ресурсу регіонального розвитку, а також упро-
вадження соціального діалогу в суспільстві. 

Науковці кафедри значну увагу приділяють дослідженню державної кадрової політики і зо-
крема, її складової – формуванню та особливостям здійснення кадрової політики в регіонах. У на-
уково-дослідній роботі за темою «Розробка пріоритетів регіональної кадрової політики у контексті 
розвитку публічної служби» (авторський колектив: професор О. П. Якубовський (науковий керівник); 
доценти Н. В. Сокур, Л. І. Яковлева, Л. М. Титаренко) обґрунтовуються вимоги, яких необхідно дотриму-
ватися при розробці регіональної кадрової політики. Підкреслюється, що в умовах унітарної держави 
необхідно дотримуватися правильного співвідношення державної і регіональної кадрової політики. 
Кадрова політика регіону повинна бути разом з тим державною за своєю суттю, цілями, принципами, 
розроблятися в загально-українському правовому просторі. Однак вона повинна враховувати ло-
кальні відмінності регіонів, соціально-культурні, демографічні, історичні та інші регіональні та місцеві 
особливості, потреби територіальних громад, наявні ресурси тощо. Таке збалансоване поєднання ка-
дрової політики регіону і держави, стверджують автори наукового дослідження, гарантуватиме ціліс-
ність регіонів, єдність держави, а також прагнення регіонів реалізувати власний потенціал, отримати 
суспільно-значущі результати.

 У висновках роботи наголошується на тому, що розробка регіональної кадрової політики по-
винна здійснюватися на базі новітніх наукових досліджень, дотримуватися цінностей та філософії гу-
манізму, бути системною, конкурентною, зорієнтованою на пріоритети соціально-економічного роз-
витку регіону, бути узгодженою з сучасними підходами ЄС щодо практики ефективного використання 
людських ресурсів. Регіональним органам влади запропоновано цілісне й оновлене уявлення про 
вимоги, цілі, завдання, принципи та пріоритети сучасної регіональної кадрової політики, етапи її роз-
робки і здійснення.

Зазначені результати дослідження дуже важливі в умовах сьогодення, коли в Україні активі-
зується процес становлення нової державної регіональної політики, головна суть якої полягає в 
трансформації владних повноважень із центру на рівень місцевого самоврядування. Переорієнтація 
державного управління жорсткої вертикалі на нижчі щаблі, нові завдання, які належить вирішувати 
місцевою владою, зумовлює потребу в забезпеченні високого професійного рівня управлінських ка-
дрів на місцях, принципово нового ставлення до питання формування та розвитку кадрового потен-
ціалу регіону. 

Науковці та аспіранти кафедри беруть активну участь у науково-дослідних роботах Національ-
ної академії державного управління при Президентові України. Ця діфльність розпочата у 2010–2011 
роках, коли аспіранти кафедри: К .С. Кандагура, І. В. Матвєєнко, Л. С. Шматоваленко, Т. М. Фоменко, 
Ю. М. Лошкарьова (Гречішкіна); та їхній науковий керівник, д.держ.упр., професор Н. М. Драгомирецька 
брали участь у науково-дослідній роботі з теми «Налагодження механізмів ефективної взаємодії уряду 
з громадськістю та ЗМІ: теоретико-прикладний аспект». Результати їх досліджень було висвітлено у на-
уково-методичній розробці «Налагодження механізмів взаємодії уряду з неурядовими громадськими 
організаціями», зокрема, що стосується питань: формування громадянської відповідальності, її місця 
та ролі у процесі розвитку громадянського суспільства; взаємодії індивіда з державною владою щодо 
сприйняття інформації та формування певної поведінки; науково-теоретичних та практичних підходів 
до соціокультурного проектування на регіональному рівні; розуміння ризиків у комунікативних про-
ектах; впровадження е-урядування та е-демократії на регіональному рівні через проектний підхід в 
організації роботи та управління; моделювання інформаційних впливів на громадськість.

Зроблено певний внесок у сучасні процеси побудови взаємовідносин із громадськістю, а також 
вироблення нової політики щодо активної участі громадськості в організації власної життєдіяльності. 
Так, наголошувалось на тому, що розвиток громадянського суспільства як сфери взаємодії, самоорга-
нізації, самоврядування впливає на соціально-економічний стан держави. Для цього потрібні моде-
лі формувальних впливів на громадянську відповідальність та прийняття суспільством нових норм 
та цінностей відповідно до філософії держави з урахуванням тенденцій до індивідуалізації суспіль-
ства. Здійснення цілеспрямованих та формувальних впливів на громадянське суспільство потребує 
не лише врахування потреб та сподівань громадян, а й вироблення чітких процедур консультацій 
та інших форм залучення громадськості. Головною і до нині залишається теза про те, що процес на-
лагодження та розвитку взаємовідносин влади з громадськістю необхідно вдосконалювати шляхом 
вироблення нових механізмів, які полягають у необхідності прогнозувати наслідки управлінських 
рішень; чітко розмежовувати елементи в ланцюжка влада–ФПГ–громадськість, шляхом легалізації 
діяльності ФПГ безпосередньо у соціальній та медійній сфері; розвивати та захищати національний 
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інформаційний простір. Також наголошувалось на тому, що спостерігається відсутність інфобалансу 
між владою, бізнес-групами та громадськістю. Побудована модель взаємодії влади і громадськості 
доводить, що головний акцент у цьому процесі має бути зроблений на механізмах досягнення інфо-
балансу з урахуванням інтересів всіх зацікавлених сторін та в межах законодавства. Актуальність цих 
висновків і рекомендацій спостерігається також на сучасному етапі вітчизняного державотворення.

Окрім того, акцентувалась увага на тому, що у процесі соціокультурного проектування доціль-
но звертати увагу на те, що, незалежно від радіусу проекту, який розробляється, необхідно врахову-
вати проблеми всіх рівнів: проблеми загальнонаціонального масштабу істотно впливають на зміст і 
характер життєдіяльності людини, незалежно від місця його мешкання; регіональні проблеми можуть 
бути загальними для більшості територій держави; проблеми соціальної групи, виявлені в конкрет-
них життєвих обставинах, можуть розглядатися як типові для даної категорії населення проблеми в 
масштабах всієї країни.

Злободенними і донині залишаються пропозиції щодо запроавдження проектного підходу у 
процесі розвитку е-урядування. Проектний підхід у процесі впровадження е-урядування та е-демокра-
тії на регіональному рівні дає можливість вирішувати завдання не тільки внутрішньо організаційних 
комунікацій в органах влади та місцевого врядування, а й залучити до цього процесу громадськість. 
На місцевому рівні доцільно проводити проекти через структурні підрозділи державних адміністра-
цій. На початку формування позитивного ставлення до нових форм взаємодії громадськості та влади 
таку функцію можна доручити відділам освіти. У процесі розвитку е-урядування на регіональному рівні 
– кожному підрозділу та координаційній раді. Перспективи подальших досліджень у даному напрямі 
спрямовані на вироблення моделі управління процесами впровадження е-урядування е-демократії на 
регіональному рівні через упровадження в управлінську діяльність проектного підходу.

Важливими є питання вироблення концептуального підходу щодо інформаційно-пропагандист-
ської діяльності суб’єктів державного управління, розроблення методологічних основ визначення її 
ефективності та соціального ефекту, а також побудов нової, більш результативної, моделі інформацій-
но-пропагандистської діяльності суб’єктів державного управління для досягнення результатів держав-
но-управлінської діяльності відповідно до філософії та місії держави, про що йшлося ще у 2010 році. Ці 
питання залишаються нагальними. Це дасть можливість розвиватись у напрямах побудови взаємовід-
носин держави та суспільства, модернізації стилю державно-управлінської діяльності, впливу на нього 
зовнішніх і внутрішніх чинників, аналізу і адаптації зарубіжного досвіду щодо інформаційно-пропаган-
дистської діяльності суб’єктів державного управління. У цьому контексті варто робити наголоси на ці-
леспрямованому впливі держави на стан і розвиток суспільних процесів і відносин з метою досягнення 
цілей і реалізації функцій держави.

Варто наголосити на тому, що всі наукові розробки стосувались не тільки вироблення реко-
мендацій та пропозицій для органів влади. Вони рекомендовані слухачам спеціальності «Державне 
управління», «Управління суспільним розвитком», «Публічне адміністрування», спеціалізації «Управ-
ління на регіональному і місцевому рівнях»; слухачам курсів підвищення кваліфікації керівних кадрів; 
викладачам; аспірантам; представникам інститутів громадянського суспільства та неурядових гро-
мадських організацій; представникам Уряду та органів виконавчої влади України. 

Окремим напрямом роботи стала розробка (разом зі слухачами й аспірантами) та запрова-
дження суб’єктів державного управління, соціальних, соціокультурних та інформаційно-комунікатив-
них проектів, які отримали свідоцтва про авторські права та запроваджені у діяльність органів влади. 

• науковий твір «Комунікативна діяльність в державному управлінні: теоретико-методологіч-
ний аспект» (автор: Н. М. Драгомирецька) // Свідоцтво про реєстрацію авторського права 
на твір № 19776. – Дата реєстрації 01.03.2007;

• проект «Дитячий дім змішаного типу – реабілітаційний центр для підготовки повернення 
дитини в біологічну сім’ю з кризової, влаштування в прийомну сім’ю, усиновлення та здійс-
нення соціального супроводу дитини в сім’ї» // Свідоцтво про реєстрацію авторського пра-
ва на твір (соціальний проект) № 25622. – Дата реєстрації 11.09.2008 р. (автори: Н. М. Драго-
мирецька, В. І. Томчук, О. І. Кравець, Ж. В. Дмитренко);

• проект «Створення сильної громади, що забезпечить становлення України, як правової 
європейської держави з високим рівнем життя, соціальної стабільності та демократії: «Ре-
гіональне телебачення: Первомайськ, Южноукраїнськ, Вознесенськ» // Свідоцтво про ре-
єстрацію авторського права на твір (комунікативний проект) № 26369. – Дата реєстрації 
06.11.2008 р. (автори: Н. М. Драгомирецька, Л. С. Співак, І. Г. Васильєва);

• проект «Школа електронного урядування» // Свідоцтво про реєстрацію авторського права 
на твір № 29253. – Дата реєстрації 19.06.09 р. (автори: Н. М. Драгомирецька, Т. М. Фоменко);
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• науковий твір «Проект “Гражданская ответственность”» // Свідоцтво про реєстрацію автор-
ського права на твір № 29727. – Дата реєстрації 04.08.2009 р. (автори: Н. М. Драгомирецька, 
Ю. М. Лошкарьова);

• інформаційно-рекламний відеоролік «Гражданская ответственность. Здоровое общество. 
Благополучная страна» // Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 30403. – 
Дата реєстрації 23.09.2009 р. (автори: Н. М. Драгомирецька, Ю. М. Лошкарьова).

З 1996 по 2015 роки виконана низька досліджень відповідно до власних наукових інтересів 
авторів найбільш широкого спектру знань. Зазначені наукові здобутки професорсько-викладацького 
складу кафедри висвітлено у монографічних виданнях: 

• Драгомирецька Н. М. Теоретичний аналіз комунікативної діяльності державного службовця.
• Драгомирецька Н. М. Теоретико-методологічні основи вимірювання ефективності комуні-

кативної діяльності державного службовця.
• Надолішній П. І. Розбудова нової системи врядування в Україні: етнонаціональний аспект.
• Павлов О. І. Сільські території України: функціонально-управлінська модель.
• Хаджирадєва С. К. Теорія і практика підготовки державних службовців до професійно-мов-

ленневої комунікації.
• Феденьов Р. К., Якубовський О. П. Перші градоначальники Одеси. Історичний досвід управ-

ління містом.
• Якубовський О. П., Бутирська Т. О. Державна влада і громадянське суспільство: система вза-

ємодії.
У монографічних виданнях визначено пріоритетні напрями забезпечення ефективності дер-

жавного управління в соціогуманітарній сфері суспільства, духовно-ціннісні засади державного 
управління в історичному плані, гуманітарній, соціальні та економічні пріоритети інноваційного роз-
витку України.

Окрім того, свій внесок викладачі кафедри зробили у формування Енциклопедичного словнику 
з державного управління та Енциклопедії з державного управління.

Важливою складовою наукової діяльності кафедри є науково-коммунікативні заходи. Найбільш 
представницькою з них ми вважаємо науково-практичні конференції, характерною, особливістю яких 
є те, що на них свої наукові наробки і пошуки мають можливість висвітлити не тільки викладачі ка-
федри, молоді науковці, докторанти, аспіранти, здобувачі наукового ступеня кандидата наук, слухачі 
інституту. До участі в конференції, як правило, залучаються керівники та представники органів влади 
регіону та місцевого самоврядування, громадськості, громадських об’єднань, бізнесових структур, 
вчені інших вишіх міста і країни загалом.

Проведення таких конференцій щорічно вже стало традицією науково життя кафедри. Чітко 
визначені і напрямки наукових досліджень: філософські ідеї та педологічні підходи до осмислення 
суспільно-політичного та соціокультурного розвитку; історичні та політичні традиції Південного регі-
ону; сучасні тенденції формування соціокультурного простору на Півдні України. 

Наприкінці навчального року 21–22 травня 2015 року кафедрою було проведено І Всеукра-
їнську науково-практичну конференцію «Суспільно-політичний та соціокультурний розвиток пів-
денного регіону України: історичні традиції і сучасні тенденції» (Посвідчення Українського інституту 
науково-технічної і економічної інформації (УкрІНТЕІ) про реєстрацію проведення І Всеукраїнської 
науково-практичної конференції за участю міжнародних спеціалістів № 121 від 7 травня 2015 р.). Ме-
тою конференції було: конструктивне обговорення стратегії суспільно-політичного та соціокультур-
ного розвитку регіонів у контексті децентралізації влади; узагальнення та розповсюдження наукових 
і практичних напрацювань щодо питань державного управління регіональним розвитком і його ре-
гулювання; розробка рекомендацій і пропозицій для суб’єктів державного управління щодо забезпе-
чення сталого розвитку регіонів з урахуванням історичної спадкоємності. Ми вдячні нашим колегам з 
інших вишів України, які взяли активну участь в конференції і надали цікаві наукові статті, котрі стали 
основою пропозицій і рекомендацій для суб’єктів державного управління. 

Особливу вдячність висловлюємо докторам наук, які взяли участь у конференції і надали інно-
ваційні наукові розробки, викладені в форматі статті: 

• О. І. Васильєвій, д.держ.упр., професору, професору кафедри регіонального управління, 
місцевого самоврядування та управління містом Національної академії державного управ-
ління при Президентові України, м. Київ; 

• Н. В. Васильєвій – д.держ.упр., доценту, доценту кафедри регіонального управління, місце-
вого самоврядування та управління містом Національної академії державного управління 
при Президентові України, м. Київ; 
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• Н. Т. Гончарук, д.держ.упр., професору, Заслуженому діячу науки і техніки України, профе-
сору кафедри державного управління та місцевого самоврядування Дніпропетровського 
регіонального інституту державного управління Національної академії державного управ-
ління при Президентові України, м. Дніпропетровськ; 

• І. А. Грицяку, д.держ.упр., професору, Заслуженому діячу науки і техніки України, завідувачу 
кафедри правознавства Київського університету імені Бориса Грінченка, м. Київ; 

• В. М. Дрешпаку, д.держ.упр., доценту, завідувачу кафедри інформаційних технологій та ін-
формаційних систем Дніпропетровського регіонального інституту державного управлін-
ня Національної академії державного управління при Президентові України, м. Дніпропе-
тровськ; 

• М. І. Лахижі, д.держ.упр., професору, завідувачу кафедри державного управління і права 
Полтавського національного технічного університету ім. Ю. Кондратюка, м. Полтава; 

• Н. А. Липовській, д.держ.упр., професору, професору кафедри державного управління 
та місцевого самоврядування Дніпропетровського регіонального інституту державного 
управління Національної академії державного управління при Президентові України, м. 
Дніпропетровськ; 

• І. П. Лопушинському, д.держ.упр., професору, Заслуженому працівнику освіти України, за-
відувачу кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського націо-
нального технічного університету, м. Херсон; 

• А. В. Мерзляк, д.держ.упр., професору, Відміннику освіти України, проректору за нуково-пе-
дагогічної роботи – директору Інституту управління Класичного приватного університету, 
м. Запоріжжя; 

• Т. І. Пахомовій, д.держ.упр., професору, професору кафедри права і законотворчого проце-
су Одеського регіонального інституту державного управління Національної академії дер-
жавного управління при Президентові України, м. Одеса; 

• Л. Л. Прокопенко, д.держ.упр., професору, завідувачу кафедри права та європейської інте-
грації Дніпропетровського регіонального інституту державного управління Національної 
академії державного управління при Президентові України, м. Дніпропетровськ;

• К. П. Проскурі, д.е.н., доценту, доценту кафедри аудиту Київського національного економіч-
ного інституту ім. В. Гетьмана, м. Київ;

• С Є. Саханенко, д.держ.упр., професору, професору кафедри державного управління і міс-
цевого самоврядування Одеського регіонального інституту державного управління Націо-
нальної академії державного управління при Президентові України, м. Одеса;

• І. І. Хожило, д.держ.упр., професору, професору кафедри державного управління та місце-
вого самоврядування Дніпропетровського регіонального інституту державного управлін-
ня Національної академії державного управління при Президентові України, м. Дніпропе-
тровськ.

Заслуговує на увагу новий формат проведення конференції. Пленарне засідання «Філософія 
державного управління щодо суспільно-політичного та соціокультурного розвитку регіонів: зарубіж-
ні та вітчизняні тенденції» було спрямовано на те, щоб окреслити основні дискусійні позиції для по-
дальшого обговорення. Секції і панелі було замінено на наукову дискусію «Теоретичні, методологічні 
та організаційно-правові аспекти державного управління суспільно-політичним та соціокультурним 
розвитком регіонів» та «круглий стіл»: «Стратегії суспільно-політичного та соціокультурного розвитку 
регіонів в умовах викликів сьогодення». Основний акцент було зроблено на процеси децентралізації 
і особливості суспільно-політичного та соціокультурного розвитку південного регіону. 

У конференції взяли участь науковці, державні службовці, керівники органів влади різних рів-
нів, слухачі ОРІДУ НАДУ, представники громадськості, громадських об’єднань, підприємців та бізнес-
менів. Для участі в конференції були запрошені: С. Р. Гриневецький – український політик, народний 
депутат V, VI, VII скликання; П. В. Хлицов – заступник Голови Одеської обласної ради; В. В. Завальнюк 
– голова постійної комісії Одеської обласної ради з питань освіти, наукової діяльності, молодіжної 
політики та спорту; М. В. Жовнір – член постійної комісії Одеської обласної ради з питань соціальної 
політики та демографії; М. Ф. Попова Марія Федорівна – секретар постійної комісії Одеської обласної 
ради з питань культури, туризму, духовності, міжнаціональних відносин; В. Ф. Локайчук – заступник 
голови постійної комісії Одеської обласної ради з питань правової політики, забезпечення законності 
та правопорядку, боротьби з організованою злочинністю та корупцією. Їх активна участь і формат 
обговорення проблем на конференції, дозволили сформувати конкретні пропозиції щодо проблем сус-
пільно-політичного та соціокультурного розвитку південного регіону України. Для слухачів заочної 
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форми навчання спеціальності «Державне управління» була нагода запропонувати свої концепції і мо-
делі запровадження декількох проектів, які не потребують коштів, а залучають можливості громади.

Актуальність питань, які обговорюються на кафедральних конференціях, високий методоло-
гічний рівень дискусій, демократичність і повага до учасників викликають інтерес до їх проведення.

Значна увага приділялась науковому супроводу навчального процесу. Важливо, що майже у 
перші роки існування ще філіалу, коли в організації навчання відчувалось багато проблем переду-
сім пов’язаних зі специфікою закладу, були підготовлені та видані навчально-методичні посібники: 
«Управління навчальним процесом» (професор О. П. Якубовський, 1999 рік) та «Магістерська робота 
в галузі знань «Державне управління». Вимоги до підготовки, оформлення і порядку захисту» (профе-
сор О. П. Якубовський, 2000 рік).

Метою першого посібника була допомога організаторам навчального процесу всебічно і чітко 
уявити собі всі складові управління навчальним процесом, його зміст, цілі, пріоритети, сучасні вимоги 
до якості підготовки фахівців для органів державної влади, місцевого самоврядування, інших управ-
лінських структур.

Управління навчальним процесом, на думку автора, – це особлива діяльність, в якій її суб’єкти 
за допомогою планування, організації та контролю забезпечують його оптимальне функціонування, 
спрямованість на досягнення освітянських цілей і завдань. Завдяки управлінню сумісна діяльність 
суб’єктів навчального процесу стає не стихійною, хаотичною, а цілеспрямованою та організованою.

У посібнику викладено основні принципи організації, правові норми, форми та види навчаль-
ного процесу у закладі, вимоги до його науково-методичного забезпечення. Окремим розділом пе-
редбачена ціла низка заходів, спрямованих на підвищення кваліфікації професорсько-викладацького 
складу, узагальнення та впровадження позитивного досвіду застосування нових педагогічних та ін-
формаційних технологій у навчальній та виховній роботі.

Передбачено, що управління навчальним процесом здійснюється за допомогою комп’ютерних 
технологій.

У другому посібнику підкреслювалось, що виконання слухачами під час навчання магістерської 
роботи – важливий вид самостійні підготовки державних службовців. У посібнику розглядається весь 
процес підготовки магістерської роботи: від вибору теми до її публічного захисту. Автор посібника 
підкреслює, що вагомість роботи значно зростає, якщо висновки та рекомендації набувають форми 
проектів документів, концепції, постанов, містять конкретні пропозиції для вдосконалення та підви-
щення ефективності системи державного управління.

Діяльність кафедри у напрямку наукового забезпечення навчального процесу широка і бага-
тогранна. Вона сфокусована передусім на забезпеченні єдності навчальної і наукової діяльності в 
процесі навчання, нероздільності навчання і виховання, розвиток самостійних форм навчального 
процесу і включає у себе підготовку та видання навчальних і навчально-методичних посібників; роз-
роблення навчальних програм та навчально-методичних комплексів дисциплін, запровадження у 
практику діяльності інноваційних, інтерактивних форм викладання і навчання.

Упродовж існування кафедри було розроблено і видано 17 навчальних та навчально-методич-
них посібників. Чотири з них мають гриф МОН України, зокрема: 

• Козлова Г. М., Драгомирецька Н. М. Психологія управління: Навчальний посібник: Рекомен-
довано МОН України як навчальний посібник (Лист № 1/11-5142 від 15.06.10)– Одеса : ОДЕУ, 
2010. – 355 с.

• Козлова Г. М., Драгомирецька Н. М. Конфліктологія: Навчальний посібник: Рекомендовано 
МОН України як навчальний посібник (Лист № 1/11-4564 від 01.06.10). – Одеса: Видавництво 
«Атлант» ВОІ СОІУ, 2010. – 245 с.

• Третьяченко В. В., Драгомирецька Н. М. Психологічні основи управління соціальними про-
ектами: Навчальний посібник: Рекомендовано МОН, молоді та спорту України як навчаль-
ний посібник (Лист № 1/11-4104 від 25.05.2011). – Луганськ : Східноукраїнський національ-
ний університет імені Володимира Даля, 2011. – 575 с.

• Овчаренко С. В. Етика та естетика. Курс лекцій для майбутніх керівників: навчальний посіб-
ник. Рекомендовано до друку МОН України як навчальний посібник для студентів вищих 
навчальних закладів ( лист № 1/11-195 від 22 січня 2010 р. – Одеса : ОРІДУ НАДУ. – 240 с.

Також за цей же період уперше розроблено понад 50 навчальних програм та навчально-мето-
дичних комплексів дисциплін, які щорічно оновлюються і викладаються на кафедрі.

Значний внесок кафедра робить у підготовці наукових і науково-педагогічних кадрів. За період 
діяльності кафедри підготовлено 5 докторів і 26 –ть кандидатів наук з державного управління, полі-
тології та соціології.
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Професорсько-викладацький склад постійно працює над запровадженням інноваційних інте-
рактивних форм викладання та навчання. У практику роботи увійшли такі методи: виконання ситуа-
тивних завдань, тренінги, кейси, «круглі столи», вікторини, роботи в малих групах, семінари-тренінги, 
рольові ігри тощо. 

З 2015 р. було апробовано і запроваджень методи: наукова дискусія; «Do it»; «Розкадровка» 
(Storyboarding); «Концепція Карти/Мапи» (Concept Maps); «Руйнування стереотипів» (Assumption 
Busting). 

Уперше в історії інституту в 2015 р. було запроваджено проведення відкритих екзаменів і за-
ліків, які проводились у форматі захистів власних проектів слухачів 2 курсу заочної форми навчання 
спеціальності «Державне управління» з дисципліни «Державна інформаційна політика», а також сту-
дентів 3 курсу денної форми навчання спеціальності «Менеджмент організацій» з дисципліни «Політо-
логія», які проводились в форматі наукової дискусії з професорсько-викладацьким складом кафедри. 

Активна участь у науковій розробці актуальних проблем державного управління, підготовка 
наукових та навчально-методичних видань для ресурсного забезпечення навчального процесу, ви-
користання новітніх технологій у процесі викладання навчальних дисциплін та індивідуальної нау-
ково-навчальної роботи зі слухачами і студентами – головний предмет і святий обов’язок професор-
сько-викладацького складу кафедри філософських та соціально-політичних наук.




